

大开眼界

数字人民币原来还有这些新玩法!

数字人民币正在加速走进老百姓的生活。在北京召开的2021年中国国际服务贸易交易会(简称“服贸会”)上,数字人民币展示了很多人新玩法,令人大开眼界。原来,数字人民币还可以这么用。



你以为数字人民币只能用手机App来使用?那就大错特错了。它可以藏在智能拐杖、手表、门禁卡里……没想到吧。

在服贸会现场展示的一款老年智能拐杖就不简单,可以用来刷数字人民币。原来,在拐杖把手的位置,植入了数字人民币硬钱包,轻轻碰一碰就能支付。

可以穿戴的数字人民币钱包



另外,现场还展示了很多可以穿戴的数字人民币钱包,比如手环钱包、手套钱包、手表钱包……

这是因为这些可穿戴设备中嵌入了芯片。比如,手表钱包,可以叠加数字人民币功能和健康应用,集消费、健康管理于一体,支持NFC及蓝牙通信,可与POS终端进行交易,实现数字人民币交易流通。

再比如手套钱包,可满足冬季运动时便捷支付的需求,在滑雪场或滑冰场,运动员、游客戴着手套,轻轻一碰就可完成数字人民币支付。

新闻延伸

培育国际消费中心城市 北京实施十大专项行动

为培育国际消费中心城市,北京市商务局5日发布《北京培育建设国际消费中心城市实施方案》,这是记者从服贸会“2021北京国际消费中心城市论坛”了解到的信息。

据了解,方案包括消费新地标打造行动、消费品牌矩阵培育行动、数

字消费创新引领行动、文旅消费潜力释放行动、体育消费质量提升行动、教育医疗消费能级提升行动、会展消费扩容提质行动、现代流通体系优化升级行动、消费环境新高地创建行动、消费促进机制协同保障行动十大专项行动,每个专项行动都配备有详

细的规划。

如消费品牌矩阵培育行动,提出力争到2025年,吸引国际国内品牌在京开设3000家以上首店、创新店、旗舰店,“北京老字号”认定总数达到230家左右,打造10个左右老字号聚集区,孵化100个以上新消费品牌。

北京市商务局局长闫立刚表示,北京力争通过5年左右的培育建设,在国际知名度、消费繁荣度、商业活跃度、到达便利度、消费舒适度、政策引领度等关键指标方面水平显著提升,基本建成具有全球影响力、竞争力和美誉度的国际消费中心城市。

(综合新华社、中新网)

聚焦2021服贸会



这是9月4日在服贸会首钢园区金融服务展馆拍摄的中国人民银行数字货币研究所展台。 新华社发

3 可显示余额的可视卡硬钱包



可能很多老年人担心,看不到卡里的余额,心里不踏实,没关系,还有可视卡硬钱包。

这种可视卡硬钱包跟银行卡差不多大小,但不同的是卡面上有一个小窗口,可以显示交易金额和余额,老年人可以随身携带,跟使用现金一样方便,一目了然可以看到花了多少钱。

而且,有的可视卡硬钱包还加载了健康宝状态查询功能,这对于老年人来说是非常方便的。

4 试点场景超百万 覆盖生活缴费等多领域



9月4日,一名参会者(右)在服贸会首钢园区金融服务展馆中国银行数字人民币展区咨询办理业务。 新华社发

相当多的场景都可以使用数字人民币了。《中国数字人民币的研发进展白皮书》显示,截至2021年6月30日,数字人民币试点场景已超132万个,覆盖生活缴费、餐饮服务、交通出行、购物消费、政务服务等领域。

服贸会现场展示了使用数字人民币通过地铁闸机的情形,其实,这种情形已经落地。

从今年6月30日开始,用数字人民币可以乘北京地铁,可以通过亿通行APP参与数字人民币支付刷闸乘车体验测试,无需扫码,锁屏状态下碰一碰就可以过闸机。

德才兼备,方堪重任。在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对年轻干部练好内功、提升修养提出明确要求,“严守规矩、不逾底线”“勤学苦练、增强本领”是重要方面。

历史和现实都表明,一个政党、一个国家能不能不断培养出优秀领导人才,在很大程度上决定着这个政党、这个国家的兴衰存亡。我们党历来高度重视选贤任能,始终把人选人用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。新时代党的组织路线提出坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤的方针,就是强调选干部、用人才既要重品德,也不能忽视才干,踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程,只有全面贯彻新时代党的组织路线,努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍,才能为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强组织保证。年轻干部只有把干净和担当、勤政和廉政统一起来,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,做到自身正、自身净、自身硬,确保既想干事、能干事,又干成事、不出事,才能成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

习近平总书记指出:“我们共产党人的是大公、守的是大义,求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。”为政之道,修身为本。严以修身,才能严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐。要崇尚对党忠诚的大德,做到始终忠于党、忠于党的事业,做到铁心跟党走、九死而不悔;崇尚造福人民的公德,站稳人民立场,始终同人民风雨同舟、生死与共,勇于担当、积极作为,切实把造福人民作为最根本的职责;崇尚严于律己的品德,慎微慎独,清清白白做人、干干净净做事,努力做一个高尚的人、一个纯粹的人、一个有道德的人、一个脱离了低级趣味的人、一个有益于人民的人。讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。心有所畏,方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪,做到始终心存敬畏、手握戒尺,始终不放纵、不越轨、不逾矩。

习近平总书记强调:“我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。”软肩膀挑不起硬担子。无论是干事创业还是攻坚克难,不仅需要宽肩膀,也需要铁肩膀;不仅需要政治过硬,也需要本领高强。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。要发扬“挤”和“钻”的精神,多读书、读好书,从书中汲取智慧和营养。要结合工作需要学习,做到干什么学什么、缺什么补什么。要学习马克思主义理论特别是新时代党的创新理论,学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,学习经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、国际等各方面基础知识,学习同做好本职工作相关的新知识新技能,不断完善履职尽责必备的知识体系。实践出真知,实践长真才。坚持在干中学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。年轻干部要起而行之、勇挑重担,积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践,经风雨、见世面,在摸爬滚打中增长才干,在层层历练中积累经验,真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作为、不辱使命。

年轻干部是党和国家事业接班人,必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,不断增强意志力、坚忍力、自制力,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,广大年轻干部就一定能在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

(新华社北京9月5日电)

人民日报今日评论员文章

严守规矩 增强本领

全国新冠疫苗接种超21亿剂次

截至2021年9月4日
31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团

累计报告接种新冠病毒疫苗突破



人民网消息 截至2021年9月4日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗210038.7万剂次。

发布上市规则、交易规则和会员管理规则

北京证券交易所就三大基本业务规则开始征求意见

据新华社电 5日,北京证券交易所三大基本业务规则——上市规则、交易规则和会员管理规则开始征求意见。

以上规则是按照证券法规定,证券交易所需要制定的三大规则,构建了证券交易所的基本制度框架。

从上市规则来看,一方面接轨现行上市公司主要监管安排,保持各证券交易所监管标准的总体一致性。另一方面,按照新三板精选层各项制度基本平移的总体思路,形成了契合创新型中小企业特点的差异化制度安排。同时,还

与注册制下更加市场化的发行上市制度相衔接。

其中,上市规则在现金分红、股权激励等方面实行更加灵活、有弹性的监管要求。例如,对现金分红比例不作硬性要求,鼓励公司根据自身实际“量力而为”;对于股权激励,允许在充分披露并履行相应程序的前提下,合理设置低于股票市价的期权行权价格,以增强激励功效。

在交易规则方面,北京证券交易所整体延续新三板精选层相关安排,体现

中小企业股票交易特点,确保市场交易的稳定性和连续性。

其中,实行30%的价格涨跌幅限制,给予市场充分的价格博弈空间,保障价格发现效率。上市首日不设涨跌幅限制,实施临时停牌机制,即当盘中成交价格较开盘价首次上涨或下跌达到或超过30%、60%时,盘中临时停牌10分钟,复牌时进行集合竞价。

同时规定,竞价交易单笔申报应不低于100股,每笔申报可以1股为单位递增。

会员管理规则方面,北京证券交易所探索与公司制交易所相契合的会员管理制度,重点明确了对会员交易风险控制、客户管理、交易信息使用和技术系统管理等方面的要求,强化监督机制。

此外,记者了解到,北京证券交易所的基本业务规则主要分为两类:一类是此次公开征求意见的上市、交易和会员管理三大规则;另一类是落实北京证券交易所试点注册制,履行审核职能所需要的相关规则,将于近期公开征求意见。